

SEGUNDA EDICIÓN



La niña Lolita Vivó Pastor

Ha fallecido hoy, a la 1'45 de la madrugada A LOS NUEVE MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Asensi Vivó Merenciano y doña Dolores Pastor Pons, abuelos D. Asensi Vivó, doña Leonor Merenciano, D. Juan Pastor y doña Desamparados Pons; tíos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, calle de Cuba número 21, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Hombres

talos de energía nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estu- dios, etc. viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual de la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

PARA EL PUEBLO DE PARÍS

Un secreto á voces

De «Excelsior»: «Señalemos, en fin, que ayer tarde, á eso de las siete, el presidente de la Cámara Mr. Deschanel fué á la Presidencia, donde habló con Ribot de la situación política, y «verosísimamente, de otro asunto que ha causado cierta emoción en los círculos parlamentarios. Hasta este momento, todavía Mr. Ribot pensaba lograr la reconstitución de su ministerio.»

Se habla de un hombre—ha podido escribir «La Liberté»—que por su aturdimiento y por los documentos comprometedores que ha olvidado en un sitio público, hállese á la hora actual «dans ses petits souliers». (Y sabido es lo molesto que se encuentra uno cuando caen unas botas estrechas.)

Un ex ministro, que no carece de ingenio, ha dicho refiriéndose á él, y á lo molesto de su situación: «¡Es lástima que gaste botas de botones! (Mis lectores recordarán que Almeyda fué encontrado estrangulado con los cordones de las botas. Al buen entendedor...)»

«Le Matin» quiso publicar un retrato, y la censura le ha suprimido, dejando solamente esto: «M... diputado d...»

De «L'Heure»: «Unidad parlamentaria. Cada vez que se discuta una ley en la Cámara, nunca dejaba de presentarse una enmienda «extremista». La enmienda iba firmada: Juan Bon, Jobert, Turmel, ó bien, Jobert, Turmel, Juan Bon, ó bien, Jobert, Juan Bon, Turmel.»

De «Le Figaro»: «Oído en las redacciones, á las cinco de la tarde. —Por fin, ¿se puede hablar ó no? —Prohibido. —Pues no se habla más que de eso: en la Bolsa, en el Congreso, en el Senado. —No importa. La orden de silencio, es categórica. —¿Hasta cuándo? —Lo más posible. —¿No ha dicho nada «Le Temps»? —No. Publica un buen artículo acerca de la crisis: «Hay maniobras más peligrosas para el régimen parlamentario que tal ó tal medida individual, que sería denunciada con toda claridad y condenada como no puede menos en una República...» —«Eso no tiene ninguna relación... —Naturalmente...»

De «L'Ouvrier»: «Ni un diputado del Parlamento ni Almeyda era la Prensa...»

La «Libre Parole» ha sido denunciada y suspendida por 15 días.

Un acertijo de «L'Homme Enchaîné»: «T-out á une fin. U-n journal á donné son postrait. R-ien des agences. M-ais la vérité est en marche. E-n petite vitesse. L-e secret de Polichinelle.» Las letras iniciales mayúsculas, cañadidas por mí, dan un nombre, el del diputado que gasta botas de botones.

Se trata de...

HAY UNA CENSURA Parece ser que el ministerio Painlevé es un ministro Cailhau sin Cailhau. ¡Está vendido, Malvy!

M. GARCIA RUEDA.

Los niños lesionados

LA EDUCACIÓN RELIGIOSA

De «El Noroeste», de Gijón, copiamos lo siguiente: «En el libro-registro de la Casa de Socorro aparecen inscriptos con fecha de ayer los niños Generoso García Montes, de siete años de edad y vecino de la calle del Rosario, y Fernanda Pérez, de ocho, que habita en la calle de San Francisco. Sufría aquí una contusión en el escroto y ella una mordedura en la mejilla derecha y erosiones en la pierna izquierda. Como se hiciera constar solamente que los citados heridos lo habían sido por agresión, hemos inquirido detalles acerca de lo ocurrido, quedando altamente sorprendidos cuando nos enteramos de que los agresores eran una reverenda monja ursulina y un no menos reverendo pater de la orden de San Ramón, á quienes se conoce por Hermanos de la Doctrina Cristiana.»

Nos dijeron también que la niña había sido arrastrada por la monja, produciéndola las erosiones en la pierna y dándole además un mordisco en un carrillo. El muchacho que, al parecer, es alumno del colegio de San Ramón, recibió una patada del clérigo en el sitio dicho. Las causas que motivaron tan duros castigos, los ignoramos, aunque, tratándose de niños, no podemos creer que pueda estar justificada la actitud adoptada por los encargados de propagar las enseñanzas de Cristo. Suponemos que en este asunto ha de intervenir el juzgado correspondiente, y si es así, procuraremos enterarnos de lo que á su favor aleguen tanto la monja como el pater.

La actitud del reformismo

Lo que dicen «El País» y «El Día» —Una declaración de Melquíades Alvarez.

Desgraciadamente para nosotros, ningún dato poseíamos que nos permitiese conocer las aseveraciones de «El Día» respecto de la actitud de Melquíades Alvarez. Nos hemos limitado á reproducir sueltos incompletos de la Prensa, que afirmaban la permanencia en Gijón del jefe de los reformistas. Ignorábamos también el texto de la importante declaración á él atribuida. De todo ello había nuestro querido colega «El País», en muy interesante información que reproducimos: «El Sr. D. Francisco Gómez Hidalgo corresponde con liberalidad al gran cariño que le profesamos, á la estimación admirativa en que le tenemos. Nos obliga con la amabilidad de sus alusiones. No hemos negado ni el viaje á Madrid de nuestro amigo Melquíades Alvarez ni que el ex gobernador militar general Burguete le llamara á Oviedo. Pongamos en claro estos detalles. Contra varios periódicos que hablaban de que Melquíades Alvarez se había escondido, de que Melquíades Alvarez había huido, nos revolvíamos diciendo que desde el 12 de Agosto no se había movido de Gijón, y así ha sido, excepto los dos días que fué á Oviedo, llamado por Burguete. (Ya sabemos que ahora está en Oviedo desde que, voluntariamente, se trasladó de Gijón á la capital.) «La Acción» y «El Día» dieron la noticia del llamamiento de Alvarez á Oviedo. Copiamos ambos informes y negamos, únicamente, que hubiese quedado detenido. Informes que, incompletamente publicamos y que de Gijón nos enviaron, concuerdan con lo que sobre esto dice el Sr. Gómez Hidalgo. No hubo negativa; hubo, primero, confesión de ignorancia; después, ratificación. Y vamos á lo que consideramos más importante. Conocemos el manifiesto, muy lacónico y contundente del señor Pedregal, y lo guardamos para publicarlo. No se opone al escrito de Melquíades Alvarez. Ese escrito ó declaración pública, lo que empieza con las palabras «En las actuales circunstancias, etc., etc., nos parece bien. De las anteriores declaraciones nada sabemos. El publicarlas aumenta los méritos de diligencia, talento y sagacidad del periodista Sr. Gómez Hidalgo, pero sólo á él favorece esa publicación. Y vamos á copiar la declaración de Alvarez y un párrafo de Gómez Hidalgo. La declaración de Melquíades Alvarez: «En las actuales circunstancias, en que la pasión, y muchas veces la malicia, perturba el juicio de las gentes, me conviene fijar claramente la opinión del partido reformista sobre los hechos que hoy se desenvuelven en España.»

Entiendo que este movimiento no es anárquico ni responde al propósito de llevar al país á la guerra; es una huelga de carácter general iniciada como consecuencia de la huelga ferroviaria con propósito resuelto, sobre la base de conservar la paz y el orden social, de que la huelga pudiera tener quizá una derivación política. En tal concepto no puedo menos de afirmar que con aquella significación política que implicaría la transformación completa del régimen y de las oligarquías dominantes están desde luego todas mis simpatías, sin que esto suponga, con ningún pretexto, que yo preste mi aprobación ni me haga solidario de los desmanes que hayan podido cometerse, desmanes que no responden á ninguna dirección y que, seguramente, caso de haberse realizado, rechazarán los obreros que hoy están en huelga. Ahora bien; se me asegura que en algunos pueblos de la provincia se han cometido algunos hechos criminosos, que no pueden menos de merecer mi reprobación, como merecen seguramente la de todas las personas honradas. Si de algo sirve mi consejo y alguna autoridad tiene mi significación política, yo exhorto con verdadero interés á los obreros á que depongan desde luego toda violencia, por insignificante que esta violencia sea, única manera de que la huelga pueda merecer por su legitimidad el respeto y la consideración de todos.—Melquíades Alvarez.»

El párrafo de Gómez Hidalgo: «Era, pues, cierto lo que usted, creyéndolo equivocado, rectificaba, querido Castrovi-do. El gobernador militar procedió con el señor Alvarez con el respeto que merece y obtiene siempre de él quien es diputado á Cortes; pero el Sr. Alvarez fué conducido á su despacho... y esto es lo que á mi crédito periodístico le interesaba demostrar.» Demostrado. Tampoco necesitaba demostración que Marcelino Domingo es diputado.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

Combatiendo al submarino

Al decidir Alemania la guerra submarina ilimitada, comenzó Inglaterra á trabajar más intensamente para anular los estragos causados en su marina mercante. Los esfuerzos británicos fueron encaminados no sólo á la destrucción de sumergibles enemigos, lo mismo en las bases que en alta mar, no sólo á la protección de los vapores ingleses por todos los medios defensivos, sino también á reparar las pérdidas sufridas. Creóse un ministerio de Construcciones Navales, á la cabeza del cual figura sir Joseph Maclay, organizador formidable, cuyos conocimientos técnicos é inteligencia clarísima constituyen uno de los obstáculos más serios que se oponen al éxito de la campaña submarina. Más tarde, creóse un nuevo departamento, auxiliar del ministerio de Construcciones que, como éste, ha adquirido ya gran importancia, y en el mes de Mayo último nombróse un interventor del Almirantazgo, el cual, trabajando en relación con ellos, tuvo por misión hacer desaparecer las dificultades que surgirían forzosamente de la competencia entre las marinas de guerra y mercante. Además de redactar un vasto programa de construcciones navales, sir Joseph Maclay ocupóse en reorganizar los recursos á su disposición, para conseguir los mayores rendimientos posibles. Gracias, en parte, á las pérdidas sufridas por diversas causas, en parte á la disminución experimentada por la marina mercante debido al gran número de barcos dedicados al abastecimiento de los ejércitos británicos y aliados, es lo cierto que en el mes de Julio último, el tonelaje destinado en circunstancias corrientes á las necesidades del Reino Unido, había disminuido en una quinta parte. Precisaba anular el «déficit» de algún modo. El problema era difícil, pero sir Joseph Maclay consiguió resolverlo, haciendo que los barcos realizaran viajes más cortos y más rápidos, llevaran más carga y ejecutaran las operaciones de carga y descarga en menos tiempo. Así fué cómo en la primera mitad de este año desembarcaron en los muelles británicos 150.000 toneladas de carga más que en igual período del año pasado. Las construcciones navales acaecieron al propio tiempo de modo verdaderamente extraordinario. Antes de la guerra, considerábase excelente un año durante el cual se construyeran 2.000.000 de toneladas en astilleros ingleses. Al estallar aquella, descendió notablemente dicha cifra. En 1915 no pasó de 688.000 toneladas y en 1916 bajó á 538.000. Durante la primera mitad de 1917, el total de las construcciones llegó casi á igualar esta última cifra. Pero cuando termine el año corriente, la marina mercante británica habrá experimentado un aumento de 1.004.000 toneladas, de las cuales una sexta parte procederá de compras realizadas en el extranjero y las restantes habrán sido construidas en Inglaterra. Esto sin contar las construcciones para la marina de guerra, que aumentará igualmente en varios centenares de miles de toneladas. A poco que consideremos, se comprenderá que la hazaña es en realidad maravillosa. Estamos en el cuarto año de la guerra: síntese escasez de material, de obreros; es enorme la actividad inglesa en todas las esferas de la guerra. Y sin embargo, logra la Gran Bretaña igualar las construcciones navales de un año de trabajo intenso en tiempo de paz, respondiendo así una buena parte, la mayoría probablemente, de las pérdidas que le causen los submarinos. Para acelerar más aún las construcciones, acaba de inaugurarse con éxito un nuevo y atrevido sistema en los astilleros, que seguramente habrá de producir una verdadera revolución. Consiste en construir en todos ellos barcos de un solo tipo. Discutióse el sistema durante el año pasado, no siendo adoptado hasta comienzos del actual. Ha sido preciso luchar antes contra dificultades enormes, es-

LOS FERROVIARIOS HUELGUISTAS

Ayer, á las once de la mañana, según se había convocado, se reunieron en su Centro los ferroviarios huelguistas del Norte, pertenecientes á la sección de Valencia. El objeto de la reunión era dar cuenta de una circular del Comité, dando por terminada la huelga. Cumplido este propósito hablaron varios de los reunidos, haciendo consideraciones acerca de la cuestión. Después de esto, el compañero Doménech presentó una proposición que, después de ampliarla Vicente Gurrea, fué aprobada por unanimidad. La proposición abarca los siguientes extremos: «Que los huelguistas no despedidos por la Compañía se presenten á reanudar el trabajo. Que, aceptando los ofrecimientos hechos por el Capitán general, se le ruegue que interponga su autoridad para gestionar la readmisión de los huelguistas. Que con el mismo fin y para explicar, al mismo tiempo, las causas de la huelga y la conducta de la Compañía, una comisión visite á los representantes de las fuerzas vivas y entidades y corporaciones mercantiles.» Los huelguistas son unos 160 aproximadamente.

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

EL TUNEL DE LA MANCHA

Durante la guerra y después de la guerra

En el último número de la «Revue des Deux Mondes», M. Albert Sartaux, escribe sobre el túnel de la Mancha. Es M. Sartaux, ingeniero director de los ferrocarriles del Norte de Francia, una de las grandes voluntades organizadoras y constructoras de nuestros tiempos; la Compañía que dirige, una de las más importantes de Francia. Al frente de ella M. Sartaux, no ha cuidado tan sólo de asegurar el normal desarrollo de la empresa y el dividendo de los accionistas: ha orientado el conjunto de sus trabajos hacia un fin, se ha propuesto un ideal y lo ha servido con energía y constancia ejemplares. Las grandes líneas de la Compañía del Norte de Francia corren entre París y los puertos del Canal de la Mancha y son en consecuencia sus cauces normales del tráfico entre Inglaterra y Francia, y también del tráfico entre Inglaterra y Suecia, Italia, España; en los tiempos, casi prehistóricos, de la paz, eran el primer eslabón de la línea transeuropea que consistía de un solo trazo irregular Londres y Constantinopla. M. Sartaux, pues, comprendió desde el primer momento una labor de fínida: mejorar, aumentar y acelerar los servicios de transporte entre Inglaterra y Francia y el trayecto entre París y Londres que exigía diez horas; cuando M. Sartaux ingresó en la Compañía se hacía en el primer semestre de gracia de 1914 en seis horas y media. Admirable es el resultado no satisficé, á pesar de todo, á M. Sartaux. Su ideal era y continúa siendo la supresión del Canal de la Mancha; en otras palabras: la construcción de un túnel por debajo de él. La guerra ha vuelto á plantear de un modo especial el problema de las comunicaciones franco-inglesas y, subsidiariamente, el del túnel de la Mancha. En Inglaterra, amigos y enemigos del proyecto, renuevan la antigua polémica. En Francia el túnel de la Mancha no tiene más que amigos. Su mejor amigo, el más eminente, es M. Sartaux. «Con tracción eléctrica y todos los perfeccionamientos modernos» dice M. Sartaux en el citado artículo de la «Revue des Deux Mondes»—«esta línea podría recibir un promedio de 120 á 150 trenes por día en ambos sentidos; la carga de estos trenes no tendría otra limitación que la fuerza de las fábricas de electricidad instaladas á ambos lados del estrecho.» Con las locomotoras á vapor se transportan

actualmente de 1.000 á 1.200 toneladas y de esta base parte M. Sartaux para estimar los servicios que el túnel hubiera podido prestar durante la guerra ó los que realizaría en el porvenir. El camino de hierro subterráneo hubiera podido absorber sin dificultad los ocho millones de vagones que han sido transportados por la red del Norte desde el comienzo de las hostilidades por cuenta del ejército británico; los veinte millones de pasajeros que han atravesado la Mancha durante el mismo período; todo el transporte de material y tropas destinado al Oriente y África por Marsella y Brindisi, que ahora ha tenido que hacerse por vía marítima y asimismo el transporte de heridos procedente de dichas regiones. Las consecuencias de todo ello son evidentes: economía de mano de obra, de tiempo y de dinero. Por este último concepto calcula M. Sartaux que se hubiera ahorrado varios millones de millones de francos, siendo así que el coste del túnel no hubiera pasado de quinientos. Por otra parte, el transporte se hubiera efectuado en condiciones de seguridad muy superior á las actuales; un gran número de buques de guerra destinados á convoyar transportes militares hubieran podido destijarse á otros fines; las flotas mercantes no se hubieran visto privadas de un inmenso tonelaje; los sufrimientos de innumerables heridos serían mucho menos crueles, etc., etc. Por lo que se refiere á los tiempos posteriores á la guerra, M. Sartaux indica cómo el túnel daría á los viajeros las mismas facilidades para ir á Londres que á Bruselas, Lieja ó Lille; la influencia que tendría en el desenvolvimiento del comercio entre la Gran Bretaña y Francia, países cuyas producciones se complementan; las tres naciones hermanas y aliadas de la Europa Occidental, Inglaterra, Francia é Italia, reunidas entre sí, y, finalmente, M. Sartaux pinta á Londres convertido en punto de partida de todos los grandes expresos internacionales: Londres-Constantinopla, Londres-Estocolmo, Londres-Bagdad, Londres-Roma y Brindisi, Londres-Mediteráneo, Londres-Sud-Éxpres.

M. Sartaux termina con estas palabras: «Sepamos esperar la hora del túnel.» De desear es que esta hora llegue pronto y que se desvanezca en Inglaterra los últimos restos de una oposición que durante mucho—demasiado—tiempo ha retrasado tan magna empresa de civilización.

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

«El País» publica unas declaraciones de M. Werkelé, en las que leemos: «... No sólo deseamos la paz, sino que, además, estamos dispuestos á ajustarla.» Y lo que dirán los aliados: «Nos alegramos de «Werkelé» bueno.»

ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

Los señoritos

Dice «La Voz de Guipúzcoa», de San Sebastián, donde no deben de estar suspendidas las garantías constitucionales ni existir anomalía alguna: «En un aristocrático restaurant de noche, de nombre y positió extranjeros, donde ya el año pasado le metieron á un señorito un cubo de hielo por la cabeza y se hicieron otras herejías, se están «celebrando» estas madrugadas unos escándalos fenomenales. Los dos últimos—viernes y sábado—han sido épicos. En ellos han tomado parte señoritos «chens», gentes que tienen más obligación de guardar el respeto á la autoridad que los poseen y los peones de albañil; han tenido que intervenir á viva fuerza los serenos; se ha llevado á alguien poco menos que á puñetazos por los agentes municipales al Gobierno civil—porque la policía gubernativa exige que se los lleve allí para dejarlos en libertad sin pasar el tanto de culpa al juzgado—y en el Gobierno civil, en la sala de las oficinas de la policía, han seguido los escándalos y las broncas y ha habido rotura de papeles y algo peor...»

«Quieren los señores de la policía que demos más detalles? Pues si quieren, los daremos y caiga quien caiga y cuéstele lo que le cueste, que á nosotros nos tiene todo completamente sin cuidado. Y hablaremos de una francesa escandalosa, que después de insultar de la manera más soez á unos pobres guardias municipales que la llevaron al Gobierno civil, media hora después estaba riéndose de ellos en la calle.»

Las subsistencias

La cuestión del pan

Ayer se reunió nuevamente la comisión municipal de Subsistencias, presidida por el señor Martínez Aloy y con asistencia de los señores Valentín, Tormo, Llopis y Hernández, y como representantes del gremio de horneros, el presidente y secretario de dicho gremio. Antes de comenzar, el señor Valentín pidió al presidente del gremio de horneros, como cuestión previa, que retiraran las palabras ofensivas para el concejal señor Tarrocher, vertidas en un comunicado inserto en la Prensa. El presidente del gremio dió todo género de explicaciones satisfactorias y retiró las palabras á que se refería el señor Valentín. Seguidamente, y después de breve discusión se acordó elevar un dictamen á la aprobación del Ayuntamiento, haciendo constar, según la nota oficiosa que se nos ha facilitado, que los horneros ofrecen fabricar pan de dos kilos al mismo precio en todas las clases; el pan de huerta de dos kilos se podrá comprar en fracciones de uno, medio y un cuarto de kilo. A cambio, solicitan los horneros que se reduzca el peso de la pataqueta de huerta en diez gramos, quedando los mismos tipos de peso que hoy existen y recabando su libertad los horneros para subir el precio de las piezas de uno y medio kilo.

Petición de remesas

El Gobernador ha telegrafado á sus colegas de otras provincias rogándoles autoricen las siguientes remesas á nuestra ciudad: Soria, 10 vagones de trigo; Zaragoza, 26; Barcelona, 605 sacos de harina, 1.000 de azúcar y una partida de jabón; Toledo, cinco vagones de trigo; Albacete, cinco; Castellón, 130 sacos de trigo; Madrid, cinco vagones de trigo; Cádiz, 200 sacos de harina, y Teruel, un vagón de trigo. También el Gobernador ha telegrafado á sus colegas de varias provincias, casi todas las de España, preguntándoles los precios corrientes del pan.

Los arroces

Nótase bastante animación en el mercado de arroz, manteniéndose los precios del grano en cáscara, de la nueva cosecha: de Amónquill y Belloch, de 35 á 36 pesetas; Bomba, á 48, los 100 kilos, sin envase, pesado en los puntos de origen. El arroz en blanco, también de la nueva cosecha, se paga: Amónquill y Belloch, número 0, á 50 pesetas; número 1, á 50,50; número 2, á 51,25; número 3, á 52, y en las demás clases á 0,75 pesetas más por número. El Bomba, número 1, á 85 pesetas. En las demás clases, á una peseta más por número, sobre muelle ó vagón, sin envase, los 100 kilos.

EL GAS

El problema del alumbrado público, no es sólo que se va complicando, como dice el colega de la noche, sino que es cosa perdida. Al menos por ahora. Manifestó el ingeniero-director de la fábrica que sólo quedaba hulla para fabricar gas hasta el domingo próximo, como no se recibiera carbón: en este caso, el más probable, serían apagados los hornos, no produciéndose fluido ni para particulares ni para el alumbrado público. El Sr. Santomá manifestó ayer que continúan las huelgas en Asturias y, por consecuencia, no hay posibilidad de traer el carbón que allí tiene adquirido la empresa. Para salvar el conflicto que se avecina, ha buscado hulla en plaza, sin reparar en el precio, y sólo ha encontrado una pequeña partida de residuos, con un 30 por 100 de tierra, y sin producir coque. Ahora están ensayando este carbón en la fábrica de gas, y si es utilizable comprará la partida de referencia, con lo que habría gas hasta el jueves. Estos ensayos nos hacen temer que ocurra en Valencia lo que está sucediendo en Sevilla, donde un colega, comenta la situación con esta epigrafe: «El gas no es gas.» Y arguye de esta suerte: «Otra vez ha vuelto la Compañía á recibir carbón sin gas. Otra vez la ciudad á obscuras en los barrios y en la plaza más principal. Otra vez las industrias expuestas á mil tropiezos. Otra vez las linotipias funcionando á sopeleta de gasolina y la estereotipia constituyendo para nosotros un magno problema. Los operarios de la Catalana han estado en nuestra casa y hemos comprobado con talos que á veces no pasa al contador ni una chispa de gas. La culpa no será de la empresa, no será de nadie; pero estamos amenazados seriamente si la falta de gas llegara á ser absoluta. Teníamos entendido que la empresa esperaba un buque de carbón exclusivamente para ella; pero no habrá llegado ó el carbón que ha traído es muy parecido al que gastaba antes. De todas maneras lo que está ocurriendo es verdaderamente intolerable, pues un gas que no arde no es gas.»

La alcaldía de Barcelona

Dice «La Publicidad»: «Ha regresado de Madrid el ex teniente de alcalde radical, señor Pich, cuya marcha, en los momentos en que volvía á ser de actualidad el pleito de la provisión de la alcaldía, fué comentada en los centros políticos. Contra lo que se esperaba, el Sr. Pich ha regresado sin el nombramiento de alcalde, y no precisamente porque no se le haya ofrecido el cargo, sino porque él, teniendo en cuenta varias razones poderosísimas, no ha aceptado el ofrecimiento que, según nuestras noticias, le hizo el presidente del Consejo de ministros. Parece que el señor Pich se opuso á ocupar la vacante del señor Martínez Domingo, en primer lugar, porque no tendría la independencia que considera necesaria para llevar á efecto la Exposición de Industrias eléctricas, espejuelo que se ha empleado para obtener su asentimiento, y después porque su designación produciría indudablemente algún malestar entre los conservadores barceloneses, que no verían con buenos ojos el nombramiento para un cargo de tanta importancia, de un intruso en el partido. En resumen, que el señor Pich no quería aparecer como alcalde conservador, sino como hombre independiente que preside el Ayuntamiento para llevar á la práctica una serie de mejoras y reformas que considera necesarias, y que esto no ha convencido al señor Dato. Descartada, pues, la posibilidad de que sea el señor Pich el alcalde de real orden, que tanto cuesta encontrar, se habla del marqués de Robert, caracterizado conservador daltista procedente del maurismo, para presidir el Ayuntamiento de Barcelona. Al efecto, se ha practicado ya alguna gestión, cuyo resultado se ignora.»

LA CUESTIÓN NARANJERA

LAS GESTIONES REALIZADAS EN MADRID

El lunes último, por la mañana, se reunieron en el local de la Asociación de Agricultores de España, en Madrid, las numerosas representaciones de la exportación y producción que han ido a la corte para pedir protección al Gobierno ante la terrible crisis que amenaza a toda la región levantina.

Sindicato Labradores, representado por don Salvador Llorea. Ayuntamiento, representado por don Tomás Terrades. Sociedad exportadora Melchor, Román, Adrover y compañía, representada por don José Román.

He aquí las peticiones formuladas por la comisión: 1.ª Que se gestione del Gobierno inglés la importación libre a Inglaterra de toda la naranja que se pueda remitir, dado que las circunstancias actuales obligarán a que la exportación sea mucho menor que en lo normal.

Gandía. Ayuntamiento, representado por don Román Pastor. Sindicato Agricultores de San Jaime Apóstol, representado por el mismo.

2.ª Que es absolutamente necesario gestione el Gobierno proporcionar tonelaje para la exportación directa de la naranja en la región levantina, a fletes razonables, que pueden oscilar entre 12 y 15 céntimos.

Pego. Ayuntamiento y mayoría cosecheros de naranja, representados por don Alfredo Pastor. Almazora. Ayuntamiento.

3.ª Que se encargue el Gobierno de organizar por su cuenta el servicio de seguros de la mercancía y fletes al tipo máximo del cinco por ciento.

De la corte comunicaron ayer que la comisión de fuerzas vivas de Valencia y su provincia, presidida por el conde de Montornés, estuvo por la mañana en la Presidencia, con objeto de exponer al jefe del Gobierno la situación angustiosa que pasará la región levantina si antes no se acude con los medios necesarios a conseguir que los transportes se normalicen.

4.ª Que el Gobierno español, por mediación de la embajada de S. M. en París, gestione cerca del Gobierno francés la derogación del decreto de 13 de Abril próximo pasado, que prohíbe la importación de frutas frescas, no concediendo las autorizaciones de importación a las casas destinatarias de aquel país, por ser altamente perjudicial a los intereses generales de la exportación.

El conde de Montornés habló extensamente del conflicto, señalando la importancia que tiene para las provincias de Levante, y enumerando cifras y detalles demostrativos de la producción, que puede muy bien representar a la ruina de la comarca si no se busca los medios de salida del dorado fruto, tanto para el mercado extranjero, como para el nacional.

5.ª Que a partir del día 15 de Noviembre, se concedan 60 vagones diarios en la frontera para el transporte de la naranja mandarinas y limones (número que representa aproximadamente la mitad de la exportación en tiempo normal), previo acuerdo entre las compañías francesa y española, estableciéndose el régimen seguido a últimos de la temporada anterior, respecto a las expediciones vía Cervere, que tan excelente resultado dio el pasado año.

El señor Dato manifestó que se preocupa de la cuestión naranjera, que constituye un problema grave. «El vizconde de Eza—siguió diciendo—, que tiene en cuenta todos estos datos y es el más conocedor del asunto, ha recibido del Gobierno un voto de confianza para que realice cuantas gestiones crea convenientes respecto a transportes marítimos y terrestres de la naranja.

6.ª Que las Compañías ferroviarias españolas faciliten material suficiente en el transporte de la naranja destinada al Grao para su embarque, así como por el interior, sin que influya en esto las remesas que se hagan a la frontera, formando, al efecto, un servicio de trenes fruteros, de acuerdo con la inspección del Gobierno en Valencia y destinando, con preferencia, los vagones cerrados para la naranja a granel.

Por otra parte, el ministro de Fomento se preocupa de la exportación de la naranja al extranjero, gestionando la apertura de nuevos mercados. La comisión se pondrá al habla con el señor vizconde de Eza y con varios centros oficiales.

7.ª Pedir nueva a ponerse en vigor la tarifa especial para los transportes interiores sin limitación de tiempo, haciéndose el transporte sin trasbordo entre las Compañías y con un mínimo de recorrido de 100 kilómetros por día.

Posteriormente los naranjeros entregaron al ministro de Fomento las peticiones concretas formuladas en la Asamblea. Esperan una solución satisfactoria del conflicto.

8.ª Que por el Gobierno se den las oportunas y terminantes órdenes para un consumo regular de naranja en los centros militares en los demás centros dependientes del Ministerio de Gracia y Justicia y en todos los demás centros que dependen del Estado español.

Realizadas ya las gestiones más importantes, muchas de las personas que forman parte de la comisión naranjera regresan a Valencia, quedando en Madrid un Comité permanente, presidido por el presidente de la Federación Naranjera.

9.ª Que se gestione de los Gobiernos inglés, alemán, francés e italiano, el libre tránsito a los países neutrales de nuestra naranja. 10.ª Solicitar del Gobierno que por los medios que estén a su disposición, facilite la obtención de insecticidas y abonos a los agricultores levantinos.

Realizadas ya las gestiones más importantes, muchas de las personas que forman parte de la comisión naranjera regresan a Valencia, quedando en Madrid un Comité permanente, presidido por el presidente de la Federación Naranjera.

He aquí las entidades y cosecheros que asistieron o se adherieron a la reunión naranjera celebrada en la Asociación de Agricultores de España:

Realizadas ya las gestiones más importantes, muchas de las personas que forman parte de la comisión naranjera regresan a Valencia, quedando en Madrid un Comité permanente, presidido por el presidente de la Federación Naranjera.

Castellón de la Plana. Agrupación de cosecheros y embarcadores de naranja, representados por don Enrique Jimeno. Sociedad Peris, de Castellón, representada por don Miguel Peris. Sr. D. Emilio Santa Cruz.

Estos, en la noche del 25 de Julio del pasado año, iban por la carretera de Masamagrell, y al divisar cerca de la senda de Baladío al carro guiado por Luis Fenollosa Ramos, pidieron les entregara todo el dinero, cosa que hizo el sorprendido, dándoles además 90 céntimos de la Lotería Nacional, correspondientes al sorteo del siguiente Agosto.

Burriana. Ayuntamiento, representado por don Juan Peris. Circuito Frutero, por los señores don José Ballester y don Manuel López. Sociedad Sindicato de Política rural, representado por don Benjamín González. Excelentísimo señor barón de Lauria.

Esto dió origen a un proceso por robo, y los supuestos autores se ven acusados de hecho delito por el fiscal señor García Torres. La defensa está encomendada al notable criminalista y elocuente letrado don Pedro Vargas.

Valencia. Excelentísima Diputación provincial, representada por don Miguel Paredes. Cámara de Comercio Oficial, representada por don Agustín Alamar y por su secretario don Rafael Ramírez Magenti. Ateneo Mercantil, adherido. Federación Naranjera, en nombre de 34 Sindicatos, representada por su presidente don Vicente Puchol y don Juan Polo de Bernabé. Sociedad La Comercial, representada por don Luis Miralles. Sociedad La Defensa, representada por don Vicente Cano, señores conde de Montornés, Elías Tormo y don Luis García Guijarro.

Este dió origen a un proceso por robo, y los supuestos autores se ven acusados de hecho delito por el fiscal señor García Torres. La defensa está encomendada al notable criminalista y elocuente letrado don Pedro Vargas.

Cullera. Ayuntamiento, Sindicato de Aguas y Comunidad de Labradores, representados por los señores don Manuel Gómez, don José Pedrés y don Miguel Ribera.

Este dió origen a un proceso por robo, y los supuestos autores se ven acusados de hecho delito por el fiscal señor García Torres. La defensa está encomendada al notable criminalista y elocuente letrado don Pedro Vargas.

Alcira. Ateneo Mercantil, representado por don José Fillol. Exportadores al extranjero, representados por don Adolfo Llinares. Exportadores al interior, representados por don Bernardo Ferrer. Por los cosecheros, don José Llano de Espinosa.

Este dió origen a un proceso por robo, y los supuestos autores se ven acusados de hecho delito por el fiscal señor García Torres. La defensa está encomendada al notable criminalista y elocuente letrado don Pedro Vargas.

Carcagente. Unión Frutera, representada por don Antonio Prades. Ateneo Mercantil, representado por don Carlos Gomis Cuenca. Los exportadores al interior, representados por don José Vidal Canet. Los cosecheros, representados por el marqués de Castellfort.

Este dió origen a un proceso por robo, y los supuestos autores se ven acusados de hecho delito por el fiscal señor García Torres. La defensa está encomendada al notable criminalista y elocuente letrado don Pedro Vargas.

Puebla Larga. Sociedad exportadores La Defensa, representada por don Juan Bautista Carbonell.

Este dió origen a un proceso por robo, y los supuestos autores se ven acusados de hecho delito por el fiscal señor García Torres. La defensa está encomendada al notable criminalista y elocuente letrado don Pedro Vargas.

ECOS

Para la Feria Muestrario

Según comunican de Madrid, el presidente de la Diputación, Sr. Paredes, visitó al ministro de Fomento, haciéndole entrega de una solicitud de la Unión Gremial, avalada por firmas prestigiosas, para que se conceda una subvención a la Feria Muestrario que se organiza para el mes de Mayo de 1918, respondiendo así a la importancia comercial del atado Certamen.

El ministro de Fomento ha ofrecido al señor Paredes la subvención, y estudiará la importancia de su cuantía.

El ministro de Fomento ha ofrecido al señor Paredes la subvención, y estudiará la importancia de su cuantía.

LOLITA VIVÓ PASTOR

Nuestro querido amigo y correligionario don Asensio Vivó Merenciano y su buena esposa doña Dolores Pastor pasan en estos momentos por el terrible golpe de haber perdido a su tierna hija Lolita.

Esta monísima criatura, con sus encantos, constituía la alegría del hogar de tan estimados amigos y nosotros, comprendiendo su pena, nos identificamos con ellos, deseándoles el valor necesario para soportarla.

El triste acto de conducir al Cementerio sus restos mortales se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde desde la casa mortuoria, calle de Cuba, número 21, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Reciban sus padres y familia nuestro más sentido pésame.

Reciban sus padres y familia nuestro más sentido pésame.

Noticias

Ayer se verificó en los poblados marítimos el entierro del desgraciado obrero José Ballester Vidal, que ha fallecido a consecuencia del accidente de que fué víctima el domingo, mientras se ocupaba en la descarga de un buque.

La defunción de Ballester, sobrevinida en plena juventud y las excelentes cualidades del finado, obrero inteligente, laborioso y simpático, fueron causa de que en el acto de ayer se congregara una multitud.

Tuvo, en realidad, el entierro, los caracteres de una solemnidad.

Asistieron, aparte otros amigos y deudos del finado, las sociedades obreras del Puerto en número verdaderamente excepcional. Presidían el duelo Andrés Ballester, hermano del difunto; Manuel Martínez, en representación de la sociedad Marfina Terrestre, a la que pertenecía el finado; Francisco Trencó y Antonio La Roda, estivador de la casa Basterrechea, consignataria del buque en que ocurrió el accidente.

Seguía después la muchedumbre, testimoniando el sincero afecto de que José Ballester gozaba entre sus compañeros y connocivos. A los desconsolados padres y demás familia envía El Pueblo la sincera expresión de su sentimiento.

La solemnidad académica de la apertura de curso en nuestra Universidad, será presidida en el presente año, por el subsecretario de Instrucción pública señor Jorro.

Del discurso de apertura de curso está encargado el catedrático de la facultad de Ciencias, don Juan Antonio Izquierdo.

El ministro de Instrucción pública, señor Andrade, cumpliendo el ofrecimiento hecho al rector de la Universidad, doctor Pastor, ha remitido la orden de subvención para el Jardín Botánico, beneficio que no había gozado desde su fundación, y cantidades para la reforma del gabinete de Historia Natural.

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes: A las ocho de la mañana: Aritmética, enseñanza libre.

A las nueve: Latín, segundo, enseñanza oficial y preceptiva literaria, oficial y colegiada.

A las diez: Historia de España, enseñanza oficial.

A las cuatro de la tarde: Francés, primero, continuación de la libre, y nociones de Aritmética y Geometría; Ejercicio oral, de colegiada.

Esta mañana, a las nueve, se verificarán exámenes de ingreso en la Academia de Bellas Artes, debiendo presentarse los números 1 al 23.

También los habrá para los alumnos de Dibujo del antiguo, no examinados o suspensos en los ordinarios de Junio.

En la Escuela de Náutica se celebrarán hoy, a las cuatro de la tarde, exámenes de las asignaturas de Aritmética y Algebra, Geometría plana y del espacio, Algebra y de Trigonometría rectilínea y esférica, para alumnos oficiales y libres de la carrera de pilotos.

La Academia de San Carlos ha creado una sección de Dibujo del antiguo en local independiente y que funcionará con el carácter de libre.

Destínase esta clase, principalmente, para todos los que se propongan el estudio del antiguo en la forma exigida en las escuelas de Arquitectura, Ingenieros y otros centros especiales.

En la nueva clase se admitirán también alumnos y a quienes no se propongan cursar oficialmente el plan vigente en la enseñanza superior de Pintura y Escultura.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, se verificarán hoy, a las cuatro horas de la tarde, exámenes para los alumnos oficiales de Aritmética y Geometría prácticas; a las cuatro y media, de Geometría plana y del espacio, y a las cinco, de Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales.

En los días sucesivos se continuarán estos exámenes y los de los alumnos no oficiales por el orden en que se anunciarán en el tablón de la Escuela.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Albalat de la Ribera, 1.536,21 pesetas; y Valencia, 15.000.

Rayos X Instituto de electricidad Médica Radium

Dr. A. Baillés. Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañerario de Pizarro. Valencia. Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de a MATRIZ. Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel.

EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.

Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Resultados altamente satisfactorios en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habitaciones para enfermos. Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7.

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

PREGUNTAD a nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véase en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias.

Cine Sorolla: Programa para hoy. Empezará la sesión con una película pasarámica. 1.ª extraordinaria película, en 4 partes, titulada DU CE TORMENTO. Completará programa la película cómica de risa LEOPARDO, HA HEREDADO.

Quiere V. hora fija? Ponga exacta la de su reloj con la del MERIDIANO DE GREENWICH que señala el reloj de precisión expuesto al público por los acreditados relojeros de esta capital. Ballester y Mora San Vicente, 127 (FRENTE AL TEATRO OLYMPIA)

Teatro Apolo. PALACIO DEL OLIVE. Hoy jueves 1.ª FANTIL. Estreno — Grandioso — Estreno de la tercera y última serie de la colosal película HUMANIDAD. Completan el programa la segunda serie y el último cómic.

Teatro Ruzafa. Empresa "Cine Moderno". GRANDIOSO ÉXITO DE LAS 5.ª y 6.ª aventuras de ULTUS que llevan por título Secreto de la noche.

Plaza de Toros. Plaza de Toros. Gran comedia de zarzuela y ópera española, bajo la dirección de Pablo Gorgé. Programa: 1.ª preciosa zarzuela, en tres actos EL MOLINERO de SUBIZA. A las 9.15 en punto.

Teatro Marti GRAN MUSIC HALL. Hoy a las 4.ª tarde y 9.30 noche. EUGENIA ROCA. La artista de moda en Valencia, por su elegancia, belleza, original y sugestivo repertorio: todos los días enorme éxito.

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

PREGUNTAD a nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véase en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias.

Cine Sorolla: Programa para hoy. Empezará la sesión con una película pasarámica. 1.ª extraordinaria película, en 4 partes, titulada DU CE TORMENTO. Completará programa la película cómica de risa LEOPARDO, HA HEREDADO.

Quiere V. hora fija? Ponga exacta la de su reloj con la del MERIDIANO DE GREENWICH que señala el reloj de precisión expuesto al público por los acreditados relojeros de esta capital. Ballester y Mora San Vicente, 127 (FRENTE AL TEATRO OLYMPIA)

Teatro Apolo. PALACIO DEL OLIVE. Hoy jueves 1.ª FANTIL. Estreno — Grandioso — Estreno de la tercera y última serie de la colosal película HUMANIDAD. Completan el programa la segunda serie y el último cómic.

Teatro Ruzafa. Empresa "Cine Moderno". GRANDIOSO ÉXITO DE LAS 5.ª y 6.ª aventuras de ULTUS que llevan por título Secreto de la noche.

Plaza de Toros. Plaza de Toros. Gran comedia de zarzuela y ópera española, bajo la dirección de Pablo Gorgé. Programa: 1.ª preciosa zarzuela, en tres actos EL MOLINERO de SUBIZA. A las 9.15 en punto.

Teatro Marti GRAN MUSIC HALL. Hoy a las 4.ª tarde y 9.30 noche. EUGENIA ROCA. La artista de moda en Valencia, por su elegancia, belleza, original y sugestivo repertorio: todos los días enorme éxito.

Teatro Marti GRAN MUSIC HALL. Hoy a las 4.ª tarde y 9.30 noche. EUGENIA ROCA. La artista de moda en Valencia, por su elegancia, belleza, original y sugestivo repertorio: todos los días enorme éxito.

PRESERVATIVOS. La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca "York", desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Trinquete de Pelayo. Hoy a las 4.ª tarde se jugará un gran partido, a escuadra. A 60 tantos. Desafío. Juego libre por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Lloquet de Burjassot y Ruller, contra Chiquet de Sueca, Chiquet de Albalat y Ruller. A tan buen partido precio, 25 céntimos.

LAPIDAS. Exposición permanente, Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. BONACASA, Paz, 31, Valencia.

REUMATISMO, CIÁTICA. Tratamiento especial y breve a base de suero.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan. CLINICA DEL DOCTOR PUCHADES-LAURIA, 8

Brillantine Emilmat. Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello. El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiere. Utiliza creación de la casa Emilmat, garantida, inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando BRILLANTINE EMILMAT no hay que recurrir nunca a tinturas para teñir el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta: perfumerías y droguerías de Madrid y provincias a pesetas 4 el frasco. Por mayor: EMILMAT, SALUD, 5, MADRID.

PURGACIONES. El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana Purgativa. Farmacia de Valencia Paredes, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Verdaderamente. las camas metálicas mejores y elegantes y económicas son las de CASA TAMARIT. Hospital, 1, 3 y 5, Valencia.

Espectáculos. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche.—Ultus. Teatro Apolo. Sesión continua de 6 tarde a 12.30 noche.—Humanidad. Teatro Olympia. Sesiones de cine a las 5.45 y 9.45. Malombra y El secreto del submarino. Teatro Lirico. A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades.—6 atracciones. Teatro Marti. Gran Music Hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9.30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 19.

Cierre de Bolsa. Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Colegio de Corredores. Cambios París, de 76 70, vista cheque bancario, de 75 05 a 75 85, ocho días vista cheque comercial.

De Barcelona

El señor Cambó ha hecho las siguientes declaraciones: Estoy satisfecho del resultado de mi excursión por las provincias del Norte y de las intenciones de que ha sido objeto. Traigo impresiones optimistas, habiendo desaparecido los prejuicios que se sentían hábilmente en Cataluña, comprendiendo que ésta se halla identificada con las demás regiones de España, esperándose que dé el aviso del movimiento de renovación, para secundarlo.

En San Sebastián y en Santander es donde más ansias he notado de acabar con el ruido en el poder de los partidos, cosa en que nadie cree ya, si se exceptúa a los señores Dato y Sánchez Guerra.

Al juzgar la actual situación política, he notado que se han formado grandes núcleos. Uno, de los que creen que el Gobierno seguirá con las actuales Cortes.

Otro, de los que creen que estas Cortes son estériles y que se formará un Gobierno de concentración, que convocará a nuevas Cortes, elegidas con respecto a la sinceridad del sufragio.

Nadie cree que el señor Dato cuenta con el decreto de disolución de Cortes. El estado de guerra no puede subsistir, pues resta autoridad y prestigio al Gobierno en el extranjero.

Me propongo, cuando se abran éstas u otras Cortes, ocuparme de todo lo ocurrido desde el mes de Julio hasta la fecha. Cuando lo permitan las circunstancias volverá a reunirse la Asamblea parlamentaria.

Han marchado a Villafranca del Panadés, con objeto de presenciar los ejercicios de tiro del regimiento de dragones de Montaña, el capitán general señor Marina y el gobernador militar.

De las averiguaciones practicadas por el juzgado que instruye diligencias con motivo del hallazgo del cadáver de una joven en el playa de Mongat, resulta que dicha joven se suicidó arrojándose al mar.

Cerca de Cadaquert ha naufragado una bandera española. Sus siete tripulantes se han salvado y vendrán á Barcelona á prestar declaración ante el comandante de Marina.

Cerca de Palamós, en el sitio denominado Hornigas de San Sebastián, ha embarrancado el vapor noruego «Feros», de 3.500 toneladas, que, con cargamento de carbón y en convoy con otros cuatro barcos ingleses, se dirigía de Newcastle á Smirna.

Tiene la proa empotrada en la arena. Han salido dos remolcadores de Barcelona para prestarle auxilio.

Disposiciones de Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones: Que cese en el cargo de ayudante del Capitán general de Valencia el coronel don Rafael Bextoloty, y nombrando para sustituirle al capitán don Luis Boix.

Concediendo el retiro, con residencia en Valencia, al teniente coronel de la guardia civil don José Blasco.

Disponiendo que cese en el mando de la primera brigada de la 13.ª división el general don Ricardo Burguete.

Destinando al tercer depósito de caballería, al coronel don Bonifacio Ledesma.

Idem al mando de la comandancia de ingenieros de Larache, al teniente coronel don Florencio Fuentes.

Los decretos de crédito agrícola.

Ha sido facilitada á la Prensa una nota de la movilización del crédito agrícola. Se crea el Warrant á base de la responsabilidad solidaria.

El decreto se ha publicado en virtud de la autorización legislativa, que tiene fuerza de ley. En los contratos de prenda, se considerarán los aperos de labranza y útiles agrícolas, como bienes muebles.

Los contratos obtendrán forma solemne, y la concesión del préstamo se hará para 18 meses. El decreto consta de 31 artículos y tres adicionales.

Lo que dicen Sánchez Guerra y Dato.

Sánchez Guerra dijo al recibir á los periodistas que había asistido al entierro del marqués de Nájera.

Un periodista le preguntó si había leído las declaraciones del señor Villanueva, publicadas en «El Día», y contestó el ministro de la Gobernación que sí, porque el director del periódico citado había remitido á la censura la galerada, extrañándole mucho que habiendo sido tachada por el censor, «El Día» la publicara.

Terminó diciendo, á propósito de algunos comentarios, que el señor Dato y el Gobierno son los primeros en desear que se levante la suspensión de garantías constitucionales.

Dato recibió en su despacho á los periodistas á la hora de costumbre, habiéndonos las siguientes manifestaciones: «Conferencié por teléfono con el marqués de Lema, quien me dijo que ninguna novedad ocurría.

Es inexacto que don Alfonso vaya ahora á Bilbao. Ya dije que don Alfonso iría á Vitoria, pero no ahora, sino cuando termine la jornada realizando directamente el viaje desde Madrid.

El ministro de Hacienda marchará esta noche al balneario de Cestona. Un periodista: —¿Ha leído usted las declaraciones del señor Villanueva?

Dato: —No; pero he hablado hoy con él en la casa mortuoria del marqués de Nájera. Puedo asegurar á ustedes que nadie cree en un cambio político en estos momentos.

Un periodista: —¿El señor Villanueva tampoco? Dato: —Tampoco. El Gobierno está realizando intensa labor en graves problemas como son el comercio de cabotaje, trigos, carbones, abastecimientos, reorganización militar, etc., y esta labor no la hacen nunca gobiernos interinos.

—Creemos contar con la satisfacción del país, por lo tanto, con el apoyo de la opinión, por más que existan elementos sueltos que nos consideren como peligrosos, especialmente por nuestra ineptitud.

Estamos ya acostumbrados á oírlo, pero nosotros apelamos á la opinión sana, que aplaude nuestra labor. El país desea paz y trabajo, y la paz está asegurada en el interior y en el exterior, demostrándolo así el crédito de nuestra Hacienda.

A pesar de los rumores en contra, el Gobierno no tiene por qué alterar su plan ni modificar el programa trazado. Las elecciones municipales se celebrarán en Noviembre próximo, y después de constituidos los ayuntamientos en Enero, se verificarán las elecciones generales.

Nada aconseja un cambio de actitud. Un periodista: —¿Entonces desaparecerá en breve el estado de guerra? Dato: —No se hará esperar mucho. Antes de las elecciones quedará restablecida totalmente la normalidad.

Nosotros somos los primeros interesados en verla restablecida. El Congreso de Abogados. En un remitido dice el abogado don Antonio Gabriel Rodríguez, que asistió al Congreso de abogados de San Sebastián, que en él no quiso discutir la incompatibilidad de la política y la abogacía.

El remitido dice que había presentado, para ser discutida, la siguiente proposición: «Artículo 1.º El ejercicio de la profesión de abogado ante los Tribunales de Justicia será incompatible con todo cargo que tenga señalado sueldo en los respectivos presupuestos del Estado, de la Provincia, del Municipio y de la Real Casa, así como con toda representación municipal, provincial ó parlamentaria.

Art. 2.º El letrado que hubiese sido presidente del Consejo de ministros, del Consejo de Estado, del Senado ó del Congreso de los diputados, ministro de la Corona, subsecretario ó director general no podrá ejercer de nuevo la profesión de abogado ante los Tribunales de Justicia hasta después de transcurridos diez años de haber cesado en cualquiera de los cargos enumerados.

Art. 3.º El letrado que hubiese sido sólo senador, diputado á Cortes, diputado provincial ó concejal no podrá ejercer la profesión de abogado ante los Tribunales de Justicia hasta después de transcurridos cinco años de haber cesado en la representación enumerada.

Art. 4.º La primera infracción de cualquiera de los preceptos á que se refieren los tres artículos anteriores será castigada con multa de cinco á diez mil pesetas, y de la reincidencia se dará cuenta á los Tribunales de Justicia, al efecto de que sea castigada como de obediencia.

Art. 5.º Los Tribunales de Justicia, al comienzo de toda actuación, exigirán á todo letrado-defensor de las partes litigantes certificado del Colegio de Abogados respectivo

de no concurrir en el letrado ninguna de las incompatibilidades á que se refieren los artículos anteriores.

Art. 6.º Los Colegios de Abogados abrirán un registro de cargos públicos desempeñados por los colegiales, al efecto de poder expedir con brevedad las certificaciones determinadas en el artículo anterior.

Otros compañeros de los Colegios de Valladolid y de Pontevedra también presentaron temas relativos á la citada incompatibilidad, y todos fueron rechazados por el Comité de organización del Congreso, en el que se prohibió hablar de tan interesante cuestión, y para impedir la discusión se emplearon procedimientos más propios de un caciquismo rural que de un Congreso de Abogados.

Toros

VALLADOLID. Gaona, Gallito y Belmonte. Segunda corrida de feria. Media entrada.

Se lidiaron toros de Santa Coloma. Primero, negro y gordo. Gaona da unas verónicas, aplaudidas, saliendo el diestro acosado.

Varas, 4, y 3 tumbos. Gaona muletea distanciado, resultando pesada la faena. Entrando rápido deja una estocada delantera. (Palmas.)

Segundo, negro, pequeño y bravito. Josefito marca siete verónicas soberbias y un farol colosal. Hay cuatro puyazos, por dos caídas y un caballo.

Josefito y Belmonte son aplaudidos en quites. Josefito coloca un par al quiebro, superiorísimo; otro de dentro afuera, bueno y otro de frente, magnífico. (Ovación.)

La faena de muleta es sencillamente soberbia. Tres naturales perfectísimos, y sigue trasteando entre aclamaciones, dando pases inenarrables.

El público, de pie, lo ovaciona. Sigue con derroche de pases de todas marcas, y atiza un volapié estupendo. (Ovación grandiosa, las dos orejas, y el rabo.)

Es la mejor faena que se ha visto hace muchos años. Tercero, negro, bien puesto. Belmonte veroniqua movido. Varas, cuatro, por dos caídas.

Belmonte encuentra al bicho difícil. Traeste con inteligencia y larga un pinchazo y un bajonazo. (Protestas.)

Cuarto, terciado. Gaona da unas verónicas y unos lances de frente por detrás, valiente y torero. (Ovación.)

El bicho está manso y lo libran del fuego los piqueos, acosándolo. Gaona muletea de cerca, ayudándolo los peones. Media estocada alta y un descabello. Quinto, pequeño y blando.

Josefito quiere torrearlo de capa, pero el bicho huye. Hay tres puyazos y una caída. Josefito trastea inteligente, pero deslucido y movido, dejando una corta habilidosa. (Palmas.)

Sexto, negro, bragado. Belmonte ejecuta unas verónicas regulares. Con tres varas, por dos caídas y dos caballos, pasa el bicho á banderillas, colocando Morenito de Valencia un gran par. Belmonte trastea deslucido, dando cinco pinchazos, sin apretar y un descabello. El público salió disgustado.

De viaje

Bugallal marchó en el rápido á San Sebastián. El sábado marchará Andrade y permanecerá allí dos días.

Real orden de Hacienda interesante.

«La Gaceta» publica una real orden de Hacienda, disponiendo que mientras subsistan las circunstancias actuales se aplique el artículo 252 de las Ordenanzas de Aduanas, á las substancias alimenticias cuya exportación está prohibida ó se prohíba en lo sucesivo y no se permitirá la existencia de almacenes ni depósitos dentro de una distancia de diez kilómetros del litoral en las fronteras.

Los almacenistas matriculados, cuyos establecimientos no estén en estas condiciones, continuarán ejerciendo el comercio hasta liquidar sus existencias, pero no podrán recibir otros pedidos que los que tengan ya en camino ni podrán expedir y vender á los particulares que habitan dentro de la zona de seguridad y no se permitirán establecimientos ni nuevos almacenes.

Los agricultores pondrán en conocimiento del administrador de Aduanas, del jefe del resguardo ó del alcalde de barrio, las cantidades de artículos prohibidos que poseen, procedentes de su recolección. Las infracciones se castigarán con multas de 100 pesetas.

Los equipos militares

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha dirigido un oficio al ministro de Fomento diciendo que el Gobierno puede disponer de los equipos militares que prestan servicio en las líneas, pues no hacen falta, porque entre los empleados se observa una manifiesta tendencia á reanudar los trabajos.

Desmintiendo unas declaraciones.

«Diario Universal» desmiente las declaraciones atribuidas á Romanones desde San Sebastián, considerándole opuesto á la formación de un Gobierno de selección ó concentración.

Entierro

Se verificó el entierro del marqués de Nájera, constituyendo una sentida manifestación de duelo. Visita á la fábrica de gas. Una comisión de concejales visitó la fábrica de gas, recorriendo las dependencias.

Presenciaron los concejales la descarga de carbón, la carga de los hornos, la destiación de breu y grasas.

El contador anunciaba que se consumieron ayer en Madrid 50.000 metros cúbicos. La fábrica tiene escuelas para obreros y en los almacenes hay existencias de tuberías en valor de tres millones de pesetas.

García Prieto

Santander.—En el rápido ha marchado á Madrid García Prieto. Recogerá á la familia y estará una temporada en su finca de Torrelodones. Le despidieron numerosos amigos.

El centenario de Campoamor

Oviedo.—En Navia se hacen grandes preparativos para celebrar el día 25 el centenario de Campoamor. Habrá procesión cívica que presidirá el Ayuntamiento en corporación.

En la comitiva figurarán representaciones de las naciones americanas que, en unión de los niños de las escuelas públicas, depositarán flores en el monumento.

Los dramas del trabajo

Ciudad Real.—En Pozuelo de Calatrava se derrumbó un terraplén de la mina «Chorrillo» y perecieron sepultados dos obreros. Han sido extraídos los cadáveres.

Si que va

Bilbao.—No obstante desmentirlo hoy el Gobierno, el jefe de Estado Mayor ha manifestado que, á pesar de cuanto se ha dicho, hoy se ha recibido en el Gobierno militar un telegrama de San Sebastián, anunciando que mañana llegará D. Alfonso. Vendrá también el director de Seguridad. Se ignora si el primero hará el viaje en automóvil ó en el «Giralda».

Lo que dice Lema

San Sebastián.—El ministro de Estado ha ratificado que la jornada regía terminará á fines del actual, negando que el rey se proponga ir á Bilbao. El regimiento de Pontoneros continúa verificando prácticas en el río Orío.

En los astilleros de Pasajes se ha botado al agua el vapor «Vicentita», de 500 toneladas. De viaje. Mañana es esperado Bugallal que viene de paso hacia Cestona.

La exportación y el tráfico marítimo y terrestre

Lo que dice el vizconde de Eza.

El vizconde de Eza confía en que, dadas las relaciones amistosas que mantenemos con el Gobierno norteamericano, podrá conseguirse que autorice la exportación de la cantidad necesaria de carbón para cubrir nuestras necesidades industriales. Confía en que paulatinamente se acrecentarán las relaciones amistosas por el interés natural de ambos países.

Mientras Lema gestiona cerca del Gobierno americano, Eza, de acuerdo con los navieros, organiza el tráfico marítimo para acelerarlo todo lo posible. Respecto á los ferrocarriles secundarios, el decreto lo tiene ya el presidente, quien lo mandará en la valija para la firma.

Eza celebró una extensa conferencia con los navieros del Mediterráneo, representados por Dómine, asistiendo el director de Comercio. Trataron de la manera de unificar el transporte marítimo al terrestre, para que los principales puertos tengan siempre las vías libres y el material necesario para que según se efectúe la descarga de los buques salgan inmediatamente los trenes y trasladan con urgencia el carbón á las provincias del interior, incluso á Madrid.

Al atender volvieron á reunirse en el despacho del ministro de Fomento los navieros, directores de Comercio y Obras públicas, ingenieros, jefes de divisiones y altos jefes de negociado. Eza recogió todos los datos que llevaban reunidos, haciendo un resumen de las necesidades que se han de resolver.

Al entrar en la reunión, los navieros se mostraron reservadísimos. Únicamente Dómine manifestó que se trataba de desarrollar una idea del ministro que reportaría grandes beneficios á la industria y á la cual todas las entidades navieras habían ofrecido su patriótico concurso.

La reunión terminó después de las nueve de la noche. Eza manifestó que aunque hubiera preferido reservar las deliberaciones de estas juntas hasta ultimar el acoplamiento de datos y haber resuelto en lo que cabe el problema del abastecimiento de los carbones, daría una idea del asunto.

Veremos qué es organizar un sistema de transportes mixtos. Esto que aplicaremos con toda urgencia al abastecimiento del carbón, quedará como norma para otras necesidades del tráfico que puedan sobrevenir, elevando á los mercados artículos en condiciones beneficiosas.

Nuestro plan añadió Eza—consiste en intensificar el tráfico de cabotaje, llegando á sacar de los puertos de Asturias de 10 á 11 mil toneladas diarias de carbón, que llevarán á los principales centros consumidores. Esto se efectuará por cabotaje independiente de la vía terrestre que seguirá transportando cuanto pueda.

Con esta cantidad transportada diariamente habremos surtido á todas las fábricas de alumbrado y á las necesidades de nuestra flota y ferrocarriles, y todo aquello efectuado como servicio público y á lo que destino 8.000 toneladas diarias.

Como también es necesario atender á las pequeñas industrias y particulares, para éstas reservo 2.000 toneladas diarias. Si consigo mi proyecto, con la ayuda de todos, en un plazo de diez días encontraremos surtidas todas las industrias y con stocks suficientes para las dificultades que pudieran surgir.

Preguntado sobre la compra de carbones á Inglaterra y á los Estados Unidos, se limitó á decir que todo está previsto.

La guerra europea

Los ingleses en Lens: quien á hierro mata á hierro muere.—La situación de la República rusa

mejora por momentos

Comunicado oficial francés

París.—Oficial de las tres tarde. Actividad de ambas artillerías en el sector Oeste de la granja Frodemont y hacia Hurbéville.

Ha fracasado un golpe de mano enemigo contra nuestras trincheras al Noroeste de Saint Cyr. Al Este de Craone nuestro fuego hizo fracasar una tentativa de ataque que el enemigo estaba preparando.

Al Sur de Jubincourt, Nordeste de Reims hacia Godat, nuestros destacamentos penetraron en las trincheras alemanas, destruyeron los refugios y cogiendo prisioneros. En la derecha del Mosa luchan de artillería, que ha continuado violenta frente á Hautmont y Bezonvaux.

La acción enérgica de nuestras baterías impidió al enemigo iniciar ningún ataque en Woexre. Nuestras incursiones al Nordeste de Siney y hacia Bioncourt, nos permitieron coger prisioneros en la alta Alsacia.

Encuentros de patrullas hacia Hammertzwiller. El emperador de Austria, herido. Roma.—El emperador Carlos de Austria visitó recientemente el frente italiano y resultó herido de una explosión de shranells, que estalló cerca del emperador.

El accidente se ha mostrado gran interés en que permanezca reservado. De Portugal. Lisboa.—El «Diario del Gobierno» ha publicado un decreto concediendo al personal administrativo de Correos y Telégrafos un tanto por ciento de los ingresos mientras dure la guerra.

El jefe del Gobierno, Costa, ha regresado á la capital apresuradamente, reuniéndose en seguida el Consejo de ministros. Se ignora los acuerdos adoptados. El diario de Gorki. Londres.—El periódico diario de Gorki «Vida Nueva», suprimido por el Gobierno de Petrogrado, se publica ahora bajo el título «Vida Libre».

El apoyo del Japón y los yanquis á Rusia

Petrogrado.—El Japón y los Estados Unidos acaban de firmar un acuerdo relativo á la ayuda que prestarán á Rusia. Ambas naciones se encargarán del restablecimiento de los ferrocarriles rusos, del aprovisionamiento y ayuda industrial.

Ponen como condición que el príncipe Iel sea coronado rey de Rumania. La paz separada con Rumania? París.—El ex encargado de Negocios de Grecia en Bucarest, Dendramis, dice al «Journal» que los alemanes creen que en breve concertarán la paz separada con Rumania, cediéndole toda la Besarabia.

Los rumanos cederán la Dobruja á los búlgaros. El fin que persiguen los alemanes es dominar económicamente á Rumania y hacer peso sobre Austria por medio de Rumania germanizada. Discurso de Franckin Bouillon. Lyon.—Comunlean de Nueva York: «Franckin Bouillon, antes de abandonar América, pronunció en el gigantesco Carnegie Hall, un discurso ante un auditorio de 5.000 personas en su mayoría tchecos y eslovacos.

Mr. Michel, alcalde de Nueva York, presidia la reunión. El nuevo ministro evocó ante todos y en términos emocionantes la época en que Francia, abandonada á su triste suerte hace 45 años, oyó sin embargo una voz levantarse en un Parlamento extranjero para protestar, en nombre de la justicia, contra la anexión de Alsacia. Luego, Franckin abordó el examen de la situación actual y dijo que para todas las naciones aliadas, tanto en las trincheras como en la retaguardia, la palabra de orden única debía ser vigilar y combatir para que nunca entre la desunión en nuestras líneas y combata hasta lo último á América.

Mr. Franckin se volvió hacia los tchecos, diciéndoles: «Vosotros tenéis ahora vuestros destinos en vuestras manos; la hora ha llegado para vosotros de levantarlos. Es ahora ó nunca cuando debéis afirmar los derechos de vuestra raza y de la raza eslava entera para la existencia libre é independiente. Hacedlo, pues, en nombre de los muertos y de los vivos y juremos el no envainar de nuevo la espada hasta que hayamos asegurado al mundo el reino de la Justicia y de la Libertad.» Una ovación entusiasta saludó al ministro Franckin.

El asunto Turmel

París.—La policía ha sabido que Dantec, amigo de Turmel, estaba en relación con un hombre de negocios alemán, siendo así que desde la guerra sociedades industriales y financieras extranjeras tuvieron negocios con Turmel en Francia, Suiza é Italia.

Turmel declara que antes de la guerra tuvo relación con un hombre de negocios alemán, llamado Gumburg, que era miembro de las sociedades citadas, y que es exacto que con motivo de un negocio de 14 millones, relativo á las operaciones de bonos en

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Durante la jornada de ayer han mantenido vivamente al adversario en alarma nuestros pequeños grupos de reconocimiento, y las concentraciones de nuestros fuegos en varios puntos del frente del Trentino, infligiéndole pérdidas y causando daños á sus obras de defensa.

En dirección á Carzano y valle de Sugana ha logrado uno de nuestros destacamentos adelantar más allá de las líneas enemigas del torrente Masso, haciendo unos 200 prisioneros. En la meseta Bainsizza han sido rechazados energicamente los ataques locales del enemigo.

El día 16 el enemigo hizo explotar una gran mina frente á nuestras posiciones de Cengia y Martini. La vigilancia y prontitud de los defensores frustraron los planes del enemigo, que resultaron completamente ineficaces. Los suecos contra Alemania. Estocolmo.—Las excusas que ha dado Alemania á Suecia no modifican la situación. El descontento de la opinión sueca contra Alemania va en aumento. Comunicado francés. París.—Comunicado once noche. Los alemanes han atacado esta mañana tres saliente en la línea francesa al Oeste de la granja Frodmont.

Después de un corto, pero violento combate el enemigo fué rechazado. Los franceses han realizado golpes de mano en la región de Tour de París, causando á los alemanes algunas bajas. Vapores noruegos hundidos. Londres.—Según noticias del ministerio de Negocios noruego, en el Canal de la Mancha ha sido hundido el vapor noruego «Facho», de 3.332 toneladas, y el «Poco», 3.659, también noruego. El primero perecieron dos tripulantes; del otro, 13. Comunicado oficial inglés. Londres.—Nada que mencionar excepto una gran actividad de artillería en el sector de Ipres. Nuestros aeroplanos continuaron durante el día 18 sus observaciones como guía para el fuego de las baterías. A pesar de las condiciones desfavorables de la atmósfera, un aparato enemigo ha sido derribado. Dos nuestros han desaparecido. Turmel pide ser oído. París.—Turmel ha pedido ser oído mañana por la comisión encargada de establecer diligencias contra él. Se ha decidido detener la información hasta después de oírle. DOS SUBMARINOS ALEMANES, HUNDIDOS. Copenhague.—Un buque norteamericano fué atacado por un submarino alemán en el mar del Norte. El vapor le disparó varios cañonazos, hundiendo al submarino. Acudió otro submarino, atacando al vapor. Al ruido de los cañonazos acudieron varios destroyers británicos, hundiendo al segundo submarino. Fueron hechos prisioneros ocho tripulantes de ambos sumergibles. El encuentro ocurrió á ocho millas al Suroeste de las islas Schthland. En la Cámara francesa. París.—En la Cámara se aceptó un orden del día de confianza al Gobierno, presentada por el diputado Lafort por 378 votos contra uno. Comunicado oficial ruso. Petrogrado.—Los rumanos, en un ataque á las posiciones enemigas al Sur de Groesci, apoderáronse de una altura. Fuego de fusilería más intenso al Norte de Fresey y al Este de Gerlesti. SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Los gases asfixiantes en Lens

Londres.—El corresponsal del «Morning Post», describiendo los ataques ingleses con gases asfixiantes en Lens, dice: «Los alemanes deben estar por cierto muy arrepentidos de haber introducido este método de guerra...»

No es exagerado el decir que las tropas alemanas que tienen que soportar esto, verían la pérdida de Lens con alegría. El gas penetra en los túneles y se extiende por toda la ciudad, que es también víctima de nuestros disparos...

Los canadienses han obligado al enemigo a la resistencia pasiva y ya no intentan los alemanes realizar progresos en el terreno que perdieron recientemente. El lanzamiento de gases sobre Lens, llena de satisfacción a los canadienses...

El nuevo Gabinete ruso

Petrogrado.—Según noticias de los periódicos, logró Kerensky, después de largas entrevistas con varios grupos políticos y algunas coaliciones políticas, formar un Gabinete.

El nuevo ministerio está formado por Kerensky, como primer ministro y comandante general; Terstshenko, ministro de Negocios Extranjeros; Jissck, ministro del Interior; Kartshew, de Concesiones; Berriatzky, ministro de Hacienda; Konevalow, ministro de Negocios; Maljantowich, ministro de Justicia; Arvjajewski, ministro de Instrucción; Linerowski, ministro de Tráfico; Prokowitzki, ministro de Aprovisionamiento; Awisentiew, ministro de Agricultura; el general Werschowski, ministro de la Guerra; el almirante Werderewski, ministro de Marina; Burgschin, revisor del Estado; Skobelw, ministro del Trabajo; Jefremow, ministro de Beneficencia; y Kikinin, ministro de Comunicaciones.

De un proceso

En el proceso de Sukhonnof han terminado las declaraciones de los testigos, empezando hoy los defensores sus discursos.

A. SERRANO

Vida Municipal

Nota de pagos de la Alcaldía: Nómina de los jornales de la Guardia municipal, 24.264,20 pesetas; amortización del empréstito de 15 millones, 9.000.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.549,81 pesetas. Análisis y examen de substancias, 213,02. Entrada de carros, 45. Extraordinarios, 236,88. Total, 4.044,71.

Escuela Mixta Graduada DE LA CASA DE LA DEMOCRACIA

Alfredo Calcerón, 11

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

La primera enseñanza está dividida en cinco grados con un profesor y los auxiliares necesarios en cada grado. Abundante material. Aulas espaciales e higiénicas.

Los 375 alumnos matriculados el curso anterior ensalzan la labor pedagógica de este centro. Segunda enseñanza.—Estudios para Bachillerato, Comercio y Magisterio. Profesorado competensísimo. Honorarios módicos.

Los alumnos matriculados el curso que terminó sufrieron 34 exámenes en los centros oficiales y fueron calificados del modo siguiente: 2 matriculados de honor, 10 sobresalientes, un notable, 22 aprobados y un suspenso.

La única matrícula de honor concedida para los que ingresaron en la Escuela de Comercio, correspondió a M. Alepez, alumno nuestro.

Clases especiales.—De corte y confección para señoras.—De mecanografía.—De francés.—De solfeo.

Para más detalles, acudir al director don Vicente Oris, quien facilitará reglamentos. Abierta la matrícula para todas las clases.

BANDA MUNICIPAL

Concierto para esta noche, de diez a doce, en la Glorieta, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Las manolitas», marcha española, N. García.—«Etienne Marcel», vals, Saint Saens.—«En la Alhambra», serena, Bretón.—«La Tempranica», fantasía, Jiménez.

Segunda parte: «Finlandia», poema musical, Sibelius.—«Tres danzas españolas»: I Oriental. II Andaluza. III Rondalla, Granados.—«Rapsodia húngara número 2», Liszt.—«A piano solo», marcha española, Asensi.

Tauromaquia

Charlot y Llipisera

La corrida anunciada para el próximo domingo, día 23, será la última que tomarán parte en esta temporada los auténticos y aplaudidos toreros-cómicos Charlot's, Llipisera y su botones, que estoquearán cuatro novillos de la acreditada ganadería de don Manuel Santos del Escorial.

El simpático diestro Baró, que también toma parte en esta corrida, se las entenderá con dos novillos de la misma ganadería.

ATENEEO FILARMÓNICO OBRERO

Habiendo quedado abierta la matrícula de las clases de solfeo y prácticas de instrumentos españoles, que el Ateneo Filarmónico Obrero (antes Rondalla Obrera), Cuarte, 26, se pone en conocimiento de los señores socios y aficionados a dichos estudios pueden pasar por la secretaría de la comisión de Enseñanza, de nueve a once, para inscribirse en dichas clases.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

19 Septiembre 1917.

Categoría E. (Equilibrio)

Sigue el sistema de altas presiones. Las mayores (768 milímetros) se extienden desde las vertientes orientales hacia el Mediterráneo y las más débiles (765 milímetros) bordean las costas de Occidente y cantábricas.

Vientos débiles por lo general de los rumbos del Sur, excepto en el Estrecho, donde sigue soplando el Levante.

Temperaturas elevadas. Extremas en Valencia, 25º y 21º; Teruel, 31º y 11º.

3 tarde.—Jimeno.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA (Campanar).—A todos los socios que quieran inscribirse en el cuadro de Declaración, se les invita que pasen por secretaría a efectuarlo todas las noches, de ocho a diez.—El secretario, H. Jimeno.

A LA COLONIA ITALIANA

R. Agenzia consolare d'Italia in Valenza

In occasione della festa nazionale 20 dell'attuale il Re Agente Consolare d'Italia in questa riceverá i suoi compatriotti dalle ore 10 alle 12 ant.

Valenza 19 Settembre 1917.—Il Re Agente Consolare d'Italia, Camillo Reali.

Sucesos

ACCIDENTES.

En la Casa de Socorro del Museo fueron ayer atendidos: La niña de dos años Filomena Muedra Lázaro, que a consecuencia de una caída se dislocó la muñeca derecha; Federico Roig Balbastro, de 23 años, que tenía una herida en la ceja izquierda, producida por un golpe; Vicente Balderas Montoya, de 29, de una herida en el brazo derecho y contusión en el izquierdo, causadas por una caballería que le mordió; Pedro Soto Coll, de 13, que tenía extensas quemaduras en la espalda y vientre, causadas con agua hirviendo, y José Gisbert Dusó, de 21 años, que le cayó una gruesa piedra sobre la pierna izquierda, fracturándose.

En la carrera de Encorts sufrió una caída Bautista Real Rodrigo, de siete años, fracturándose el brazo derecho.

Fuó curado en la Casa de Socorro de Ruzafa.

AGRESION.

Alfonso Alcaraz agredió a Antonio Artés Martínez, en el camino de Barcelona, dándole varios golpes en la espalda.

Fuó detenido.

ROBO.

Emilio Montal Benet, de 17 años, y Francisco García Monzó, de 27, robaron 20 botellas de jicores, en la calle de Garcilaso, 17, siendo detenidos.

UN CADAVER.

Ayer tarde fué encontrado en la Senda del Airó el cadáver de un hombre, pobremente vestido.

El juzgado de guardia dispuso fuera trasladado al Depósito, para que le hagan la autopsia los médicos forenses.

No fué identificado.

Parece se trata de una muerte producida por alcoholismo.

ATROPELLO.

Ayer mañana, en la estación de la Encina, intentó subir en un tren de mercancías un guardabarrera de la Compañía de M. Z. A., con tan mala fortuna, que cayó a la vía, pasándole las ruedas del convoy por el cuello, quedando la cabeza separada del tronco.

SUICIDIO.

Arturo Pallás Monar, de 33 años, se ahorcó, en un árbol del paseo de Enova, creyéndose que tenía perturbadas sus facultades mentales.

A LA POLICIA... ATRACAR

Un agente de Vigilancia estaba a altas horas de la noche prestando servicio en el Parque de Emilio Castelar.

Observó que un sujeto sospechoso le seguía, sin duda con el propósito de atrcarlo, y el agente se internó en la calle de Culla, donde se le puso delante el desconocido.

El policía se dió a conocer y detuvo al supuesto atracador, que dejó a disposición del juzgado.

RIÑA.

Sobre cuál de los dos era más valiente, riñeron en Albalda Serapio Ferri Porta y Bau-Fista Porta (a) Maura, resultando éste con

cinco heridas contusas, graves, en la cabeza. El otro se dió a la fuga.

FALLECIMIENTO.

A consecuencia de las heridas que recibió en riña, ha fallecido Manuel Hernández Cercós, que, como recordarán nuestros lectores, se disputó con otro, que también resultó gravemente herido, puñal en mano, el amor de una «paloma» de 34 años de la calle de Ribot; cuyo suceso ocurrió en los solares de San Agustín, hace pocos días.

El franciscano del Hernández Cercós, después de curado de las heridas que recibiera, ha ingresado en la Cárcel Modelo.

Escuelas del Casino El Avance

Esta sociedad abrirá las clases que sostiene de primera enseñanza el día 24 del presente mes, con la dirección del profesor don Lorenzo Medina y la profesora doña Carmen Pérez.

Continúa abierta la matrícula de nueve a doce de la mañana.—El presidente, José María Zamorano.

Puerto

Buques entrados el día 19: Vapor español «Miramar», de Palma de Mallorca, con 36 pasajeros, valija y cargo general, de Juan Domingo Carles.

Vapor francés «Aurore», de Bona y escalas, con completo cargamento de fosfatos, de La Roda Hermanos.

Laid «Félix Parés», de Bona, con completo cargamento de fosfatos.

Laid «Francisca», de Barcelona, en lastre.

Laid «Camagney», de Tarragona, en lastre. Despachados el mismo día: Galea danesa «Casper», para Santa Pola, en lastre.

Laid «Unión», para Cette, con vino.

Laid «Esperanza», para Gandía, con cebollas.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Se ruega a los señores socios que tengan el propósito de concurrir a la Exposición que se proyecta celebrar en Bilbao se sirvan acudir mañana viernes, a las siete de la tarde, al local social (Salvá, 8, bajo), para celebrar una reunión en la que se tratarán asuntos de interés relacionados con dicha Exposición.

Encuadernaciones: REVISTAS ILUSTRADAS

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro

En holandesa tela. 3 En papel. 2,50

Historia de la Guerra Europea

por V. Blasco Ibáñez

En holandesa tela (lujo). 4 En papel. 3,50

En cubiertas timbradas. 3 5

CENTRO DE AVISOS

Calle de Adresadors, 2, entresuelo

La curación del Venéreo, Sífilis é impotencia... puede decirse que ya es un hecho cierto, seguro y rápido gracias á los maravillosos medicamentos del profesor DONNATTI, de Roma

Clínica 'La Salud' Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades venéreas.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Máquina de Imprimir Se vende una plana, para trabajos de gran precisión y ajuste, tamaño platina 105 por 86 centímetros.

Vendo muy barato varias ventanas y puertas de cuarto, usadas, de madera vieja.

Fotógrafo y restaurador de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baldrich CALLE SAGUNTO, 186

Se venden dos casitas en el Grao. Una de nueva construcción.

SARNA (roña) Antiséptico Martí.—Único que sin baño, cura la sarna.—Venta: Cuesta, Mercado, 71; San Fernando, 34, y Mercaderías importantes.

Modista Necesita oficiales y aprendizas; trabajo todo el año.

Gramófono Se vende uno, sin bocina, completamente nuevo.

Compra-venta Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de peines y similares.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas.

Línea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Sastre Se necesitan oficiales, oficiales, aprendizas a jornal y un chico para recados.

Sastre Se necesitan oficiales y oficiales. Plaza de la Virgen, número 2.

Sastre Se necesitan oficiales, medios oficiales, oficiales y un aprendiz. Gracia, 19, pral.

BARCOS Y VELEROS De 30 a 3.000 toneladas Características y precios OROZCO Mar, 78 — Teléfono 167 — Valencia

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen colicos

Acordeones superiores Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el número 8 (riñón).

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

Salón de limpiabotas HISPANO Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo